Правила безопасности на улице для детей и подростков

Когда ребенок гуляет во дворе, родителям зачастую кажется, что это самое безопасное место. Однако перечень потенциальных опасностей, которые подстерегают там детей, огромен: незакрытые канализационные люки и двери в подвалы, неисправные качели и турники, разрушенные строения и строящиеся дома, движущийся по двору автотранспорт, бродячие собаки и т.д. Поэтому родителям необходимо доходчиво объяснить ребенку, к чему могут привести непослушание и необдуманные поступки во время прогулок.

Под строгий запрет должно попасть посещение таких мест, как стройки, подвалы, чердаки, котлованы и овраги. Не стоит терять бдительность даже на оборудованной детской площадке. Необходимо обратить внимание на покрытие детской площадки, если это бетон или асфальт, лучше поискать другое место для подвижных игр. Расскажите ребенку, что подходить к качелям можно только сбоку, а обходить их — на большом расстоянии. Садиться и слезать с качелей нужно только после полной их остановки. Ни в коем нельзя с них прыгать.

Горки тоже не место для баловства. Подниматься и съезжать нужно внимательно и аккуратно, соблюдать очередь и ни в коем случае не толкать других детей. Оцените и саму горку. С «правильной» горки ребенок скатывается без остановки до самого низа и не вылетает на землю, а задерживается на специальном, приподнятом выступе. Обратите внимание на то, чтобы на поверхности ската горки не было никаких зазубрин.

Объясните ребенку, что нельзя бегать и прятаться возле припаркованных во дворе машин. Автомобиль может внезапно поехать, и водитель не заметит малыша.

Список опасностей на улице для ребенка:

Стройки, заводы и другие огороженные забором предприятия. Необходимо, чтобы ребенок понял, что на территорию подобных объектов вообще не следует заходить.

Гаражи, заброшенные дома. Эти места таят в себе разнообразные угрозы, одна хуже другой, их нужно обходить стороной.

Лес, поле, безлюдные переулки. Очень опасны неожиданными неприятными встречами для любого человека, не только ребенка.

Тёмное время суток (лица до 16 лет не должны находиться на улице без присмотра взрослых с 22 до 06 часов; лица от 16 до 18 лет не должны находиться без присмотра взрослых с 23 до 06 часов).

Незнакомцы, предлагающие что-либо. Дети не всегда могут правильно оценить опасность. Они легко поддаются на уговоры, поэтому главное правило – ни с кем и ни под каким видом ребенок не должен уходить никуда.

Ровесники-хулиганы. Не все родители должным образом воспитывают в своих детях положительные качества, и один из важнейших моментов – подсказать, как общаться с агрессивно настроенными сверстниками.

Речки, озера и другие водоемы представляют особую опасность в летний период. Купание детей в водоёмах без присмотра взрослых запрещено!

Бродячие животные. Правильное обращение с животными включает в себя не только то, что их нельзя обижать, но и то, что не надо трогать незнакомых животных. Это может быть опасно.

Нельзя брать с земли и даже подходить к опасным предметам: шприцы, ножи, битые бутылки, странные свёртки и т.п.

Необходимо объяснить ребенку, как вести себя если его на улице застанет дождь, гроза или ураган. Главное правило - не прятаться под деревьями, а найти основательное укрытие на время непогоды: магазин, кафе, подъезд жилого дома.

Проговорите и выучите модель поведения ребёнка, если он потерялся (что он должен делать, какую информацию о себе называть, как обратиться за помощью). Родители должны помнить, что безопасность детей зависит именно от них. С раннего возраста необходимо развивать в ребенке внимательность и умение действовать в необычной ситуации. Своевременное обучение заботе о себе поможет избежать многих неприятностей.

